Koncepcja pracy
Przedszkola Miejskiego nr 5 „Stokrotka” w Kutnie
na lata 2022-2026
Informacje o przedszkolu
Przedszkole mieści się w wolnostojącym, parterowym budynku przy ulicy Barcewicza 13, który w roku 2013 poddany został gruntownej modernizacji. W miarę posiadanych środków sukcesywnie dokonujemy drobnych remontów.
Przedszkole usytuowane jest w pobliżu Parku Wiosny Ludów, dzięki czemu dzieci mają możliwość prowadzenia obserwacji przyrodniczych w różnych porach roku, pobytu na świeżym powietrzu. Przedszkolaki mogą też bezpiecznie i spokojnie bawić się w przestronnym ogrodzie przedszkolnym, z wykorzystaniem urządzeń terenowych na placu zabaw, który powstał między innymi dzięki staraniom rodziców.

Plac ten zaspokaja potrzeby ruchowe dzieci na świeżym powietrzu, a kolorowe i bezpieczne urządzenia rekreacyjne zachęcają do zabawy.

Obecnie w przedszkolu funkcjonują 4 grupy, do których uczęszcza łącznie 90 dzieci.

Placówka czynna jest od poniedziałku do piątku w godzinach dostosowanych do potrzeb rodziców. Kadrę pedagogiczną stanowią nauczyciele wychowania przedszkolnego z pełnymi kwalifikacjami oraz logopeda, katecheta, nauczyciele języka angielskiego i rytmiki, a także pracownicy administracyjno-obsługowi. Zaangażowanie pracowników umożliwiła ciągły rozwój przedszkola, stwarza przyjazną atmosferę i wpływa na pozytywny obraz naszej placówki wśród rodziców.

Przedszkole dysponuje 4 salami wyposażonymi w sprzęt, zabawki, różnorodne kąciki zainteresowań. Systematycznie doposażane jest w nowe zabawki, ciekawe pomoce dydaktyczne, książki metodyczne, które uatrakcyjniają proces edukacyjny, oraz przyczyniają się do rozwoju zainteresowań, wiadomości i umiejętności dzieci.

Praca wychowawczo-dydaktyczna i opiekuńcza prowadzona jest w oparciu o podstawę programową wychowania przedszkolnego, koncepcję pracy przedszkola oraz programy wpisane do przedszkolnego zestawu programów: program wychowania przedszkolnego, innowację programową „Przedszkolak przyjacielem przyrody”, program nauczania języka angielskiego, program nauczania religii.

Przedszkole prowadzi nieodpłatną działalność wychowawczo-dydaktyczną i opiekuńczą w zakresie wychowania przedszkolnego w wymiarze 5 godz. dziennie (realizacja podstawy programowej), pozostały czas przebywania dzieci w placówce jest odpłatny, a wysokość opłaty regulują odrębne przepisy.

Przedszkole realizuje koncepcję pracy, która zakłada: zapewnienie dzieciom bezpieczeństwa oraz stworzenie w placówce atmosfery partnerstwa i życzliwości w kontaktach z rodzicami, ich współudział w planowaniu i realizacji koncepcji pracy przedszkola; angażowanie wychowanków do podejmowania różnorodnych aktywności sprzyjających rozwijaniu zdolności i zainteresowań. Dbamy o to, by dzieci czerpały radość płynącą z zabawy, nauczyły się nawiązywać relacje z innymi dziećmi, z przyjemnością odkrywały i rozumiały otaczający je świat.

Przedszkole posiada stałe, wieloletnie tradycje, do których zaliczyć można organizowanie takich uroczystości jak: Dzień Przedszkolaka, pasowanie na przedszkolaka, wizyta Świętego Mikołaja, wieczór wigilijny, Dzień Babci i Dziadka, Powitanie Wiosny, Święto Mamy i Taty, uroczyste obchody Dnia Dziecka, festyn rodzinny itp.
W roku szkolnym 2008/2009 przedszkole miało nadane imię „Stokrotka”, posiada swój proporzec i hymn.
Rodzice czynnie angażują się w promowanie przedszkola w środowisku, biorą udział w uroczystościach i konkursach. Placówka nasza włącza się od wielu lat w akcje charytatywne: „Pomóż dzieciom przetrwać zimę”, „Sprzątanie świata”, zbiórkę surowców wtórnych, zbiórkę karmy dla zwierząt ze schroniska, zbiórkę nakrętek.
Przedszkole podejmuje inicjatywy na rzecz środowiska przyrodniczego i społecznego, a także odpowiada na jego potrzeby. Ważnym aspektem pracy placówki jest udział w realizacji lokalnych i ogólnopolskich programów i projektów. Bierzemy udział w ogólnopolskich programach edukacyjnych „Kubusiowi Przyjaciele Natury” oraz programie edukacji antytytoniowej „Czyste powietrze wokół nas”, „Dzieci uczą rodziców”, „Uczymy dzieci programować”, „Bezpieczna placówka”.
Nauczyciele realizują też zajęcia z wykorzystaniem ścieżki ekologiczno-przyrodniczej zorganizowanej w ogrodzie przedszkolnym oraz gry „Światowid. Drzewa leśne”, punktu dydaktycznego „Królestwo owadów”, gdzie dzieci poszerzają swoje zainteresowania światem owadów (mrówek, motyli i pszczół). Teren przedszkolny sprzyja zabawom na powietrzu oraz prowadzeniu obserwacji przyrodniczych.
Nauczyciele realizują też opracowane przez siebie projekty edukacyjne w ramach kutnowskich grantów oświatowych „Sięgaj, gdzie wzrok nie sięga”.

Od wielu lat organizowane są cieszące się dużym powodzeniem przedszkolne konkursy plastyczne dla dzieci i rodziców.

Przedszkole umożliwia dzieciom udział w wycieczkach, spotkaniach z przedstawicielami ciekawych zawodów: policjantem, strażakiem, strażnikami Straży Ochrony Kolei, pielęgniarką, dentystką, leśnikiem, poetką, rzeźbiarzem , zespołami ludowymi itp.

Podejmowane są również działania służące promowaniu placówki w środowisku lokalnym, poprzez przesyłanie zdjęć i informacji na strony kutnowskich portali internetowych, prowadzenie i aktualizowanie strony internetowej, opracowanie broszury informacyjnej dotyczącej przedszkola.
Nauczycielki we wszystkich grupach wiekowych organizują zajęcia otwarte dla rodziców oraz zajęcia warsztatowe, podczas których mogą oni obserwować swoje dziecko funkcjonujące w grupie, wspólnie z dziećmi wykonują np. ozdoby świąteczne, sałatki owocowe itp.
Przedszkolaki czynnie uczestniczą w różnego rodzaju konkursach organizowanych od wielu lat na terenie miasta przez inne przedszkola i instytucje kulturalne, gdzie mogą prezentować swoje umiejętności i zdolności zdobywając wiele nagród i wyróżnień.

W pracy z dziećmi nauczyciele stosują różnorodne metody w tym aktywizujące i twórcze (np. gimnastyki twórczej Labana, Kniessów, Ruchu Rozwijającego Weroniki Sherborne ,Metody prof. E. Gruszczyk- Kolczyńskiej - dziecięca matematyka, aktywnego słuchania muzyki Batii Strauss, metodę projektów, dramę, zabawy pantomimiczne, elementy pedagogiki zabawy, „burzę mózgów”, zabawy badawcze i doświadczenia itp.) oraz ciekawe pomoce dydaktyczne, tablice multimedialne, pomoce do kodowania, co wpływa na uatrakcyjnienie zajęć i ułatwia dzieciom nabywanie nowych wiadomości i umiejętności.

Rodzice na bieżąco i rzetelnie są informowani o osiągnięciach edukacyjnych dzieci. Zapoznawani są z wynikami obserwacji i diagnozy wstępnej i końcowej, oraz kierunkami do dalszej pracy. Mają wpływ na organizowanie uroczystości i imprez, współdecydują we wszystkich sprawach przedszkola.

Placówka współpracuje z Biblioteką Pedagogiczną, Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, KDK, MDK, Muzeum Regionalnym, Szkołą Podstawową nr 6, Szkołą Podstawową nr 5, Szkołą Muzyczną, LOP, Związkiem Gmin Regionu Kutnowskiego oraz z innymi przedszkolami z terenu Kutna. W realizację procesu wychowawczo-dydaktycznego zaangażowany jest personel pedagogiczny, administracyjno-obsługowy, jak również rodzice, którzy dość chętnie włączają się w życie przedszkola.
Wizja
· Przedszkole przyjazne dziecku, rodzicom, środowisku.
· Miejsce radosnej zabawy i bezpiecznego poznawania świata.

Misja
W naszym przedszkolu:

· Rozwijamy umiejętności społeczne dzieci konieczne w poprawnych relacjach z dziećmi i dorosłymi.
· Uczymy dostrzegać piękno i różnorodność przyrody, odkrywanie świata w powiązaniu z takimi wartościami jak: dobro, piękno, prawda, przyjaźń.
· Podejmujemy działania wspomagające rozwój dzieci z wykorzystaniem nowoczesnych i różnorodnych metod pracy i środków edukacyjnych, by ułatwić dzieciom nabywanie nowych wiadomości i umiejętności zgodnie z ich możliwościami rozwojowymi.
· Rozbudzamy zainteresowanie otaczającym światem, wzbogacamy ich wiedzę o środowisku społecznym, przyrodniczym i technicznym, własnym regionie i kraju.
· Wprowadzamy dzieci w świat wartości estetycznych i rozwijamy umiejętności wypowiadania się poprzez muzykę, małe formy teatralne oraz sztuki plastyczne.
· Wspieramy ich ciekawość, aktywność i samodzielność, a także kształtujemy wiadomości i umiejętności, które są ważne w edukacji szkolnej.
· Organizujemy różnego rodzaju akcje na rzecz środowiska społecznego, ekologii oraz włączamy dzieci i rodziców do aktywnego w nich uczestnictwa.
· Ściśle współpracujemy z rodzicami jako współpartnerami w procesie wychowania i edukacji dzieci. Uwzględniamy ich potrzeby i oczekiwania.
Kryteria sukcesu, oczekiwane efekty:
· Przyjazna atmosfera w przedszkolu, do którego dzieci będą chętnie przychodziły, w którym będą się czuły bezpieczne, będą otwarte, śmiałe.
· Dzieci będą posiadały umiejętność współżycia w społeczeństwie, bez przejawiania zachowań agresywnych i konfliktów.
· Realizacja autorskich programów, projektów edukacyjnych spowoduje wzbogacenie oferty edukacyjnej przedszkola o zajęcia dodatkowe, podczas których dzieci będą mogły rozwijać swoje zainteresowania i zdolności.
· Liczny udział dzieci w konkursach, turniejach itp., podczas których będą z zadowoleniem prezentowały swoje umiejętności muzyczne, plastyczne, teatralne, sprawnościowe.
· Wzrost zainteresowania dzieci światem przyrody, dzięki czemu ukształtują się właściwe postawy ekologiczne.
· Ujednolicenie oddziaływań wychowawczych przedszkole-dom rodzinny oraz większa integracja rodziny z przedszkolem.
· Zadowolenie rodziców z oferty edukacyjnej przedszkola, dobra opinia o działalności przedszkola.
· Zmodernizowanie bazy przedszkola, wzbogaconej o nowoczesne pomoce dydaktyczne, księgozbiór, płytotekę, materiały metodyczne i multimedia, wyposażenie przedszkolnego placu zabaw.
· Zacieśnienie współpracy z instytucjami wspomagającymi przedszkole.
· Wzrośnie pozytywne postrzeganie placówki w środowisku lokalnym.

Planowane działania
· Dalsze poszukiwania środków pozabudżetowych i nowych źródeł dofinansowania działalności przedszkola.
· Wykonanie koniecznych remontów i zakupów w ramach środków przyznanych w planie finansowym.
· Sukcesywne wzbogacanie wyposażenia oddziałów w zabawki, sprzęt sportowy i pomoce dydaktyczne stwarzające warunki do eksperymentowania, doświadczania i zdobywania wiedzy przez działanie oraz niezbędne do realizacji podstawy programowej.
· Modernizacja sal, wymiana podłóg, wyposażenia.
· Motywowanie nauczycieli do podnoszenia kwalifikacji zawodowych, zdobywania kolejnych stopni awansu zawodowego.
· Kontynuowanie współpracy z innymi placówkami, organizacjami i instytucjami na terenie miasta i poza nim.
· Współpraca pomiędzy nauczycielami z naszego przedszkola i innych placówek w celu wymiany doświadczeń.
· Systematyczna realizacja innowacji programowej „Przedszkolak przyjacielem przyrody” oraz zajęć w punkcie dydaktycznym „Królestwo owadów”.

· Poszerzenie oferty edukacyjnej przedszkola o projekty grantowe, opracowane i realizowane innowacje pedagogiczne.
· Kontynuowanie organizowania konkursów, prezentacji grupowych, akcji charytatywnych, ekologicznych, społecznych.
· Umiejętnie wykorzystywanie przez nauczycieli zainteresowań i uzdolnień dzieci, umożliwianie im odnoszenie sukcesów indywidualnych i zespołowych poprzez udział w konkursach lokalnych, ogólnopolskich, przeglądach i olimpiadach.
· Systematyczna aktualizacja strony internetowej przedszkola.
· Prezentowanie osiągnięć i sukcesów przedszkola, nauczycieli i wychowanków na stronie internetowej przedszkola, eksponowanie w holu placówki dyplomów, pucharów, wyróżnień.
· Kontynuowanie organizowania zajęć otwartych, warsztatowych dla rodziców.
· Dobra i efektywna współpraca zespołu pracowników przedszkola.
· Promowanie przedszkola w środowisku lokalnym, wzbogacanie oferty edukacyjnej.
· Zachęcanie rodziców do podejmowania inicjatyw na rzecz placówki. Wykorzystywanie ich chęci, zaangażowania, umiejętności i kompetencji przy drobnych pracach naprawczych i konserwacyjnych. Zachęcanie do wzbogacania kącików zainteresowań w salach, pomocy dydaktycznych, pomocy przy organizacji imprez i uroczystości, przygotowywania strojów na przedstawienia itp.
· Podnoszenie świadomości edukacyjnej rodziców.
Szczegółowe działania do realizacji zawarte będą w rocznych planach pracy przedszkola, harmonogramach uroczystości i imprez.
Planowane działania przedszkola na lata 2022-2026
Rok szkolny 2022/2023
„Nawet małe smyki uczą się matematyki” – wyrabianie kompetencji matematycznych u dzieci. Poznawanie świata przyrody i nowoczesnych technologii
Rok szkolny 2023/2024
Ziemia, ogień, powietrze, woda – przedszkolaki odkrywają żywioły i dbają o środowisko
Rok szkolny 2024/2025
Bezpieczni i zdrowy przedszkolak
Rok szkolny 2025/2026
Przedszkolak małym artystą
Zatwierdzono do realizacji dnia 30.08.2022 r.
Rada Pedagogiczna
